
Πράξη 7
η
  16/9/2022 

Θέμα: « Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας σχολείου » 

Στη Σχοινούσα και στο γραφείο του 2/θεσιου Δ. Σχολείου, σήμερα 16 Σεπτεμβρίου 

2022 ημέρα Παρασκευή, συνεδρίασε ο σύλλογος διδασκόντων, ο οποίος αποτελείται 

από τους: 

1) Παυλίδου Μαρία ,Προϊσταμένη του Σχολείου 

2) Λούμου Αικατερίνη , εκπ/κός ΠΕ 70 

3) Καράτζιου Χριστίνα , ΕΕΠ ΠΕ 25 

με θέμα τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του σχολείου. 

Μετά την εισήγηση της Προϊσταμένης του Σχολείου, όπου μεταξύ των άλλων, 

ειπώθηκε ότι: 

« Το σχολείο είναι ο χώρος όπου οι μαθητές ζουν πολλές ώρες, μαθαίνουν, 

σκέφτονται, δημιουργούν, συνάπτουν σχέσεις με ομήλικους, παίζουν, χαίρονται, 

αντιμετωπίζουν δυσκολίες και καλούνται να επιλύσουν « προβλήματα » 

διαμορφώνοντας σταδιακά συμπεριφορές και στάσεις ζωής. Για να υλοποιηθεί 

αποτελεσματικά το πολυδιάστατο έργο του σχολείου και να επιτευχθούν οι στόχοι 

του, απαραίτητη προϋπόθεση είναι  η ύπαρξη κανόνων. 

Ο Εσωτερικός κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου μας είναι εναρμονισμένος με 

την ισχύουσα νομοθεσία και τη σύγχρονη παιδαγωγική αντίληψη. 

 Άφιξη στο σχολείο: 

Προσέλευση μαθητών: Από την κεντρική είσοδο στις 8.00-8.15. Στο διάστημα αυτό 

μένουν στον προαύλιο χώρο, εκτός αν οι καιρικές συνθήκες δεν τον επιτρέπουν. 

 Αποχώρηση: 

Οι μαθητές δεν αποχωρούν από σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων. Αν 

παραστεί ανάγκη κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) η 

αποχώρηση γίνεται πάντοτε με συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα. Οι μαθητές που 

συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους, δεν φεύγουν ποτέ από το 

σχολείο πριν την άφιξη του γονέα. Εάν ο γονέας δεν εμφανιστεί μετά από 10΄ λεπτά, 

ο εκπαιδευτικός που είναι υπεύθυνος οφείλει να ειδοποιήσει τηλεφωνικά το γονέα. 

 Φοίτηση: 

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή, οι γονείς οφείλουν να ενημερώσουν έγκαιρα το 

σχολείο. Ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός της τάξης οφείλει να επικοινωνεί με την 

οικογένεια, όταν πρόκειται για μακρόχρονη ή επαναλαμβανόμενη απουσία μαθητή. 

 



 Συμπεριφορά μαθητών 

Η συνεργασία των μαθητών είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα κατάλληλο για 

εργασία και μάθηση περιβάλλον. Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές 

οφείλουν: 

α) να αποδίδουν σεβασμό με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της 

σχολικής κοινότητας. 

β) κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. 

γ) απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί. 

δ) προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. 

ε) αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας 

(σωματική, λεκτική, ψυχολογική). 

ζ) προσπαθούν να λύσουν τις αντιπαραθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. 

η) να μη φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή επικίνδυνα. 

5) Παιδαγωγικός έλεγχος: 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι, ώστε οι μαθητές να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες. 

 6)Εκπαιδευτικοί: 

α) προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο και αποχωρούν τελευταίοι. 

β) ενημερώνουν τους γονείς τόσο ιδιαίτερα όσο και ομαδικά. 

γ) φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών και την τήρηση της τάξης κατά την 

παραμονή τους στο σχολείο. 

δ) τηρούν την απαραίτητη εχεμύθεια σχετικά με τις αποφάσεις και τις συζητήσεις στο 

Σύλλογο Διδασκόντων για τις επιδόσεις ή τη συμπεριφορά των μαθητών. 

7) Διευθυντής/ντρια: 

Είναι υπεύθυνη για την ομαλή λειτουργία του σχολείου μαζί με τους εκπαιδευτικούς. 

Φροντίζει για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και 

για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών. 

 

 



8) Γονείς και κηδεμόνες οφείλουν: 

α) να προσέρχονται στο τέλος κάθε τριμήνου, κατόπιν προσκλήσεως από το σχολείο, 

για την παραλαβή του ελέγχου βαθμολογίας και για ενημέρωση, την ημέρα που έχει 

ορίσει ο εκπαιδευτικός. 

β) να ενημερώνουν στον υπεύθυνο της τάξης και στη Διεύθυνση του σχολείου, κάθε 

ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του παιδιού. 

γ) να ενημερώνουν τη Διεύθυνση του σχολείου, εάν κάποιος από τους γονείς 

απολέσει την επιμέλεια/ κηδεμονία του παιδιού. 

9) Βοηθητικό προσωπικό 

Το βοηθητικό προσωπικό οφείλει να βρίσκεται στο χώρο του σχολείου το 

καθορισμένο ωράριο ( 11.40΄ το πρωί για μισή ώρα και 16.00΄) και να ασκεί με 

επιμέλεια τα καθήκοντά του. Οι καθαρίστριες οφείλουν να ασφαλίσουν κάθε υλικό 

που μπορεί να βλάψει τους μαθητές και να κρατούν την αποθήκη πάντα κλειδωμένη. 

 

Αφού έγινε συζήτηση πάνω στους κανόνες της Σχολικής μονάδας, ο σύλλογος 

αποφάσισε ομόφωνα ότι συμφωνεί μ’ αυτούς. 

Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε και υπογράφεται η παρούσα πράξη. 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ                  Η ΕΚΠ/ΚΟΣ ΠΕ 70                 Η  ΕΕΠ ΠΕ 25 

ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΠΑΥΛΙΔΟΥ                               ΛΟΥΜΟΥ                                  ΚΑΡΑΤΖΙΟΥ 

ΜΑΡΙΑ                                    ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                                 ΧΡΙΣΤΙΝΑ 

  

  

  

  

 


